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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk12477825][bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Какие блоки бортовой аппаратуры управления задействованы в режиме автоматического управления полетом:
а) блок управления, блок ориентации, блок навигации;
б) блок управления, блок ориентации, блок навигации, блок радиосвязи;
в) блок управления, блок ориентации, блок навигации, блок радиосвязи, блок наземного управления.
2. Импульсное управление двигателем постоянного тока осуществляется импульсами:
а) с изменяемыми периодом и скважностью;
б) с постоянным периодом и изменяемой скважностью;
в) с постоянной скважностью и изменяемой амплитудой.
3. При построении статических характеристик при импульсном управлении используется:
а) максимальное значение переменной;
б) среднее значение переменной на одном периоде;
в) минимальное значение переменной.
4. При определении частотных характеристик при импульсном управлении изменяется:
а) амплитуда импульсов;
б) скважность импульсов;
в) период импульсов.
5. Типовое значение частоты управляющих импульсов, подаваемых на рулевую машинку:
а) 50 Гц;
б) 100 Гц;
в) 200 Гц.
6. Типовое значение длительности управляющего импульса, соответствующего среднему положению вала рулевой машинки:
а) 640 мкс;
б) 1520 мкс;
в) 2400 мкс.
7. Синтез структуры и параметров канала управления осуществляется на основании:
а) требуемых динамических состояний электропривода;
б) требований к показателям качества системы управления электропривода;
в) требований к массо-габаритным показателям.
8. Для определения предельной амплитуды колебаний вала электропривода используется:
а) передаточная функция электропривода;
б) передаточные функции электропривода и исполнительного механизма;
в) передаточная функция исполнительного механизма.
9. Наиболее характерным законом при определении требуемых динамических возможностях привода является:
а) гармонический закон;
б) режим рассогласования;
в) закон движения с постоянным ускорением.
10. Медленная динамика аккумулятора сводится к:
а) влиянию состояния заряда аккумулятора на его электрические характеристики;
б) описанию внутреннего сопротивления аккумулятора;
в) описанию химических характеристик аккумулятора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.4)

1. Передаточная функция двигателя постоянного тока для угла поворота вала при импульсном управлении имеет вид:


а) ; б) ;


в) ; г) .
2. Выражение для среднего напряжения при двуполярном импульсном управлении имеет вид:



а) ; б) ; в) .
3. Значение скважности импульсов, при которой дополнительные потери мощности максимальны:
а) 0;
б) 0,5;
в) 1;
г) а и б;
д) а и в.
4. Классическим выражением, аппроксимирующем зависимость напряжения холостого хода аккумулятора от состояния заряда, является уравнение:
а) Клосса;
б) Шеферда;
в) Шредингера.
5. Выражение для потребной массы аккумулятора имеет вид:
а) B∙P∙T;
б) B/P∙T;
в) P∙T/B,
где P – потребная мощность, T – время работы, B – удельная энергоемкость.
6. Емкость аккумулятора описывается выражением:
а) Q=QmaxfТfЦ;
б) Q=QmaxfТ/fЦ;
в) Q= QmaxfЦ/fТ,
где Qmax – полная емкость аккумулятора, fТ – коэффициент учета температуры, fЦ – коэффициент учета числа циклов заряда-разряда.
7. Простейшее динамическое звено, описывающее сигналы датчиков блоков ориентации и навигации летательного аппарата:
а) усилительное;
б) апериодическое;
в) колебательное.
8. Выражение для заряда, прошедшего в или из батареи, имеет вид:
а) 
;
б) 
;
в) 
.
9. Зарисуйте элементарную схему замещения аккумулятора.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Какие блоки бортовой аппаратуры управления задействованы в режиме автоматического управления полетом:
а) блок управления, блок ориентации, блок навигации;
б) блок управления, блок ориентации, блок навигации, блок радиосвязи;
в) блок управления, блок ориентации, блок навигации, блок радиосвязи, блок наземного управления.
2. Типовое значение периода управляющих импульсов, подаваемых на рулевую машинку:
а) 0,02 с;
б) 0,01 с;
в) 0,005 с.
3. Типовое значение длительности управляющего импульса, соответствующего максимальному положению вала рулевой машинки:
а) 640 мкс;
б) 1520 мкс;
в) 2400 мкс.
4. Поверхность предельных динамических состояний определяется:
а) требуемыми динамическими состояниями электропривода;
б) возможными динамическими состояниями электропривода;
в) допустимыми энергетическими состояниями электропривода.
5. При синтезе параметров исполнительного двигателя решается задача расчета:
а) граничных значений диапазона передаточных чисел редуктора;
б) геометрических параметров передач редуктора;
в) количества ступеней редуктора.
6. Исходным соотношением, связывающим параметры исполнительного двигателя, редуктора, требуемого закона движения и момента сопротивления нагрузки, является:
а) регулировочная характеристика исполнительного двигателя;
б) поверхность предельных динамических состояний исполнительного механизма;
в) переходная характеристика электропривода.
7. Максимальная частота импульсов, подаваемых на шаговый двигатель определяется:
а) временем установления в следующее угловое положение;
б) полосой пропускания шагового двигателя;
в) моментом удержания.
8. При определении частотных характеристик при импульсном управлении изменяется:
а) амплитуда импульсов;
б) скважность импульсов;
в) период импульсов.
9. Общей чертой при моделировании процессов в аккумуляторе является:
а) существенное упрощение описания процессов;
б) максимально точное описание процессов;
в) описание процессов определяется степенью сложности аккумулятора.
10. Медленная динамика аккумулятора сводится к:
а) влиянию состояния заряда аккумулятора на его электрические характеристики;
б) описанию внутреннего сопротивления аккумулятора;
в) описанию химических характеристик аккумулятора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.4)

1. Динамическое звено, учитывающее динамические характеристики датчиков блоков ориентации и навигации летательного аппарата:
а) усилительное;
б) апериодическое;
в) интегрирующее.
2. Определить среднее напряжение в якорной цепи двигателя, амплитуда импульсного напряжения равна 10 В, скважность 0,75, импульсы – двуполярные.
3. Определить требуемое напряжение питания рулевой машинки U, если необходимо повернуть ее вал на 60 градусов за 0,2 с. Зависимость, связывающая угловую скорость поворота вала с напряжением, имеет вид:
Ω=100U.
Временем разгона и торможения пренебречь.
4. Падению напряжения холостого хода аккумулятора на 5% соответствует разряд аккумулятора на 50%. За какое время напряжение холостого хода снизится на 2%, если начальный заряд аккумулятора равен 1000 Ач, потребление тока равно 2 А.
5. Значение скважности импульсов, при которой дополнительные потери мощности минимальны:
а) 0;
б) 0,5;
в) 1.
г) а и б;
д) а и в.
6. Определить емкость аккумулятора, если полная емкость 1000 Ач, коэффициент учета температуры равен 0,9, коэффициент учета циклов заряда-разряда равен 0,9.
7. Определить потребную массу литий-ионного аккумулятора, если требуемое время работы 2 ч, требуемая мощность 25 Вт. Удельная емкость аккумулятора 100 Втч/кг.
8. Зарисуйте схему замещения аккумулятора второго порядка.
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